

JUSTICE
ET
LIBERTÉ

CUVÂNTUL nostru

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BI-MENSUEL INDEPENDANT
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

ÉDITEUR-DIRECTEUR RENE THÉO
MEMBRE DE LA FEDERATION INTERNATIONALE DE LA PRESSE FRANÇAISE

14ème ANNEE No.335 - 31 JUILLET 1961

IMMER
ARHIVA

UN NUMAR DE 17 FILATELISTI
AU POST ARESTATI IN R.P.R.

PENTRU TRAFIC DE MARCI POSTALE

La sfârșitul lunii Iunie, Securitatea a operat nenumărate descinderi atât la București cât și în provinciile, la cei ce erau "fișai" că se ocupă cu filatelia. Se știe că în Repere cumpărarea și vânzarea mărcilor poștale în tre particulari este interzisă, considerată ca un trafic de deșise. Filateliștii cari doresc a cumpăra și vinde mărci poștale, trebuie să se adreseze Oficiului Filatelic de Stat din strada Lipsani 7, care se ocupă cu acest neșgoț. Filateliștii însă negociau la negru valorile poștale. Pentru a stărpi acest comerț clandestin, au fost operate descinderile de care vorbim mai sus, care s'au soldat cu 17 arestări de persoane cunoscute în lumea filatelică din Repere.

LA "CONCARN" AU FOST DESCOPERITE FRAUDE
DE 2 MILIOANE LEI

Securitatea, Militia și Procuratura anchetează actualmente peste 100 persoane implicate în fraude de peste 2 milioane lei, descoperite la "Concarn". Directorii, responsabili de unități comerciale, contabili, casierii, etc., sunt implicați în acest nou scandal, care reflectează în că odată putregaiul sistemului comunist. "Concarn" ul este întreprinderea de stat pentru distribuirea cărnii. Mil de tone de carne, provenite din provincie, arătate că au trecut prin abatorul din București, au fost vândute pe piață cu borderouri falșificate. Printre cei arestați și implicați în această nouă fraudă comunistă, figurează directorul și înalți funcționari ai abatorului, directorul "Concarn" ului, înalți funcționari ai Sfatului popular, etc. Presa reperistă nu a suflat o vorbă despre acest nou scandal, al cărui autori sunt toți membrii devotați ai partidului, unii decorați cu diverse tinichele reperiste.

UNDE AU FOST MUTATE SEDIILE MINISTERULUI DE INTERNE
ȘI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN R.P.R.

Sediul Ministerului de Interne nu se mai află în clădirea din str. Academiei. Serviciile lui au fost mutate în fosta clădire a Vămii Poștei din str. Mihai Vodă 6. În No. 360-1 Nov. 1960, am arătat că aci se găseau instalate serviciile Securității, intrucat pe sub fosta piață a antenelor ale câtor magazine au fost dărmate, a fost construit un tunel, legând clădirea Vămii Poștei cu Prefectura de poliție și Comandamentul Jandarmăriei, construindu-se o giganțică închisoare subterană. Procuratura generală (Parohetul) care a funcționat până la această dată în clădirea Vămii Poștei, a fost mutat în imobilul fostei Adm. Financiare din str. U. Centaousino (act. Alex. Sahis). Clădirea fostului Minister de Interne din str. Academiei a devenit sediul Comitetului Central al partidului comunist.

3/ CE FEL DE PROPAGANDA
E NECESARA

Di Dean Rusak, ministrul afacerilor străine a Statelor-Unite ale Americiei, a definit setele vocabularul diplomatic sovietic: FACE: un cuvânt care descrie orice situație care permite să promoveze revoluția comunistă mondială. AGRESIUNE: definește tot ce se opune acestei revoluții. DEMOCRAȚIE POPULARĂ: termen aplicat unor regimuri pe care nimeni nu le-a ales prin alegeri libere. AUTODETERMINARE: e foarte aprig recomandată în teritoriile ce nu sunt controlate de comuniști. NEUTRALITATE: e o formă provizorie pentru o păgune verde destinată unor agape viitoare.

Aceste CINCI ADEVARURI ale diplomatiei comuniste au fost timp de 14 ani arătate de marea masă a celor ce au fugit din paradiisurile sovietice, stabilindu-se în lumea liberă. Intrebarea ce se pune, este: ce a făcut lumea occidentală pentru a demasca această duplicitate a vocabularului diplomației sovietice?

Nimic. Ba din contra, lumea occidentală a căzut victima acestei diplomații, aplicând o politică de "coexistență pacifică", neștiune care și ea face parte din vocabularul sovietic ce se poate traduce prin introducerea calului troian comunist în țările ne-comuniste. Omul de pe stradă, care trăgește în lumea liberă, este zilnic intoxicat de acest vocabular comunist. Nu mai vorbim de țările afro-asiatice, unde această propagandă face adevărate ravași. Niciun organism, nici o forță vitală nu au fost opuse de către lumea liberă, pentru a arăta duplicitatea vocabularului diplomatic sovietic. Presa occidentală și unele guverne din lumea liberă dau impresia că orice demasare a minciunilor sovietice ar constitui un adversar sacrilegiu. Dacă se va continua pe acest drum de neopunere a unei propașandă vii, continue și fără echi-voc a demasării după ciatăii politicii de expansiune sovietică în lumea liberă, lumea democratică își va pierde moralitatea și...

Intr'unul din no. noastre trecute am publicat știrea sinuciderii la București a lui Paul Cornea, fostul secretar general al UTM-ului, al Ministerului culturii și recreierii la "România - zisă". Dacă adevăr înregistrată sinuciderii unuia Paul Cornea, ca-ciferea unui om onim al aceluia pe care informația noastră trăiește în ierarhia repetată în indica de a fi fost. Cum în Repere sinuciderile și decesele sunt tinute secrete, informația noastră nu a putut fi controlată în primul moment. Paul Cornea ocupă astăzi în ierarhia repetată postul de director al studiourilor cinematografice București.

La sfârșitul lunii Iulie au fost înregistrate în România zile de caniculă. Termometrul a atins la umbră 32 grade. Cu această ocazie s'a putut constata încă odată că, cu toate declarațiile de sus-praproducție de ghiață, populația capitalei nu mai vorbim de restul țării, unde acest articol este aproape inexistent - a avut din nou de suferit din cauza lipsei de ghiață. La 6 Iulie, la Ministerul Comerțului a avut loc o sedință pentru a discuta motivele lipsei de ghiață de pe piața Bucureștiului. Tepul ispășitor a fost găsit în persoana tov-ului D. Marice, directorul secției comerciale a Sfaturii populare al Capitalei. Adevărul este că fabricația de ghiață nu au capacitatea necesară de a produce cantitățile de ghiață necesare populației în timpul verii.

La începutul lunii Iulie a avut loc la București ședința plenară a Comitetului de conducere al Uniunii scriitorilor (prostituate) din Repere. Cu această ocazie, Mihail Penic, prim secretar, a prezentat proiectul planului de activitate pe semestrul al doilea al anului 1961.

La Festivalul cinematografic din Moscova a fost trimisă de Guvern următoarea delegație reprezentativă: Gh. Paizid, director general al Cinematoteoriei; Paul Cornea, director al Studiourilor București; scriitorul Titus Po-

povici; regisorul Mircea Drăgan; actorii Flavia Buref și Colea Răutu; ziaristul Ioan Grigorescu și Vasile Raohița, director comercial al întreprinderii de distribuție a filmelor.

"Scânteița" e condusă de urmatorel comitet de direcție: Teodor Marinescu, redactor-șef (care a înlocuit pe Sorin Toma) și Dumitru Popescu și Nestor Ignat, redactori-șefi adjuncți.

Un mare număr de tinere fețe ce frecventau plajele din București în costume "bikini", au fost arestate și trimise în diferite colonii de muncă. (Balta, Poarta Albă, Chișcani) pentru a fi... re-educate.

Diracția generală a Artelor cercetează cazul Sadi Rudanu și Horia Serbănescu, acuzată de furt literar. Reclamantul este I. Avian, care acuză pe cei doi de mai sus, de a-și fi furat textele spectacolului "Concert Express" ce se joacă la București. În această afacere tipic comunis-tă e implicat și Sandu Eliad, directorul teatrului de reviste C. Tănase.

Uniunea artiștilor plastici din Repere a hotărât exclude rea caricaturistului Mihail Gion, a pictorului Aurel Stoicescu și a criticului Eugen Schilerer, acuzăți de "cosmopolitism occidental" (terminologie comunistă, care vrea să arate ploconirea în fața artei occidentale).

Repere-ul a numit ca ministru al său în Japonia, pe tov-ului Ioan Obradovici.

Tov-ul Anastase Fotache e șeful secției de propagandă și agitație a Comitetului orașesc de partid din București.

Unul număr de peste 50 de medici ginecologi li s'a retras libera practică a profesiei, intrucât au fost denunțați ob efectua operayții olandestine la domiciliul lor.

Din cauză că nu au fost plătite timp de șase luni a-

locațiile pentru copii, mu-citorii Atelierelor CFR din Iași-Nicolina -estăzi botezate Ilie Pintilie - au menifestat în curtea Atelierelor, cerând ca o anchetă să fie făcută pentru a descoperi pe vinovații acestor neplăți. O anchetă a fost ordonată de Comitetul regional de partid și țepii ispășitori au fost găsiți în persoanele directorului, contabilului și casierului întreprinderii, care au fost arestați.

În cursul lunii Iulie au fost puse în vânzare noi medicamente, ca de exemplu: "Amidazin" (contra tuberculozei și care este o imitație a Rimifonului occidental); "Nivecin" și "Neocilin" (antibiotice); "Superprednol" (contra afecțiunilor hepatice); "Sintalgon" (analgezic).

O gravă catastrofă feroviară a putut fi evitată la sfârșitul lunii Mai pe linia București-Craiova. Un tren de marfă circulând noaptea, urma să intre în gara Muscu-lești. Semnalul de intrare în stație arăta că trenul trebuia să se oprească. Mecanicul și ajutorul lui nu au observat însă discul rogu de oprire și trenul trecu fără a se opri în gară. Pe același linie s'osa în sens invers a personalul 2083. Ciocnirea părea inevitabilă. Datorită însă frânarului trenului de marfă, ce se găsea în ultimul vagon al convoiului, care observă și semnele disperate ale șefului stației Muscu-lești, și putut trage semnalul de alarmă, când drumul la aerul comprimat spre a frâna roțile trenului, catastrofa a putut fi evitată în ultimul moment. În câteva minute trenul a fost readus pe linia de garare, pentru ca după câteva clipe personalul ce vanea din Craiova să treacă pe linia astfel eliberată.

Teatrul de vară "23 August" a prezentat spectacolul de revistă "Si în glumă și în serios", cu N. Stroe, Luchii Marinescu (foata prietenă a lui Georgechiu-Dej), Gianni Spino-

TALCIOC-JUL, CARTEA DE VIZITA A MIZERIEI UMANE DIN R.P.R.
A FOST FIXAT IN COMUNA DUDESTI-CIOPLEA

"Talcloc"-ul, cartea de vizită cea mai reprezentativă a mizeriei umane ce domnește în țară, a fost rând pe rând mutată în diverse suburbii ale Capitalei. Ultimul "domiciliu" fixat de regimul repressiv "Talcloc"-ului, este în comuna Dudești-Cioplea. Nefecările victime ale regimului, care caută să vândă vreun obiect, pentru a ajunge la sediul noului "Talcloc", trebuie să facă o călătorie de câteva ore până a ajunge la destinație. Militia economică controlează toate vânzările

DE 15 ANI PARTIDUL COMUNIST CAUTA SA REZOLVE :
DESZOLTAREA ECONOMIEI NATIONALE
SI PROBLEMA AGRICOLA DIN R.P.R.

În zilele de 30 Iunie și 1 Iulie a avut loc la București ședința plenară a Comitetului central al partidului comunist din Repere. În plenară au luat parte membrii și membrii-supleanți ai Comitetului central, primii secretari și secretarii cu problemele agricole, miniștrii și adjuncții, președinții comitetelor executive ale Sfaturilor populare. Cu această ocazie au fost dezbătute două probleme vitale pentru economia reperistă, care timp de 15 ani nu au putut fi rezolvate de partid: dezvoltarea economiei naționale, stabilindu-se ÎNCA ODATA MASURI DE ORGANIZARE ȘI TEHNICE, pe care trebuie să le ia în lunile ce urmează organele locale de partid și de stat PEN-TRU A SE CREEA CONDITII CAT MAI BUNE ÎNDEFINIRII PLANULUI ECONOMIEI NATIONALE. În al doilea rând, problema agricol

ce se efectuează aci. Taxele ce se percep pentru vânzarea lucrurilor aduse pe acest "maidan al mizeriei", se fixează după aprecierea loturilor ce sunt desfiicute. Astfel, Militia economică percepe o taxă variând între 5, 10, 20, 30 și 60 lei pentru obiectele ce sunt aduse spre vânzare.

În fiecare Duminică se pot număra zeci de mii de persoane ce vin să... viziteze "Talcloc"-ul.

C i t i ț i " B. I. R. E. "

turii a fost dezbătută printr-un raport de 45.000 cuvinte, prezentat de Gheorghiu-Dej. În acest raport, Dej aduce serioase critici Ministerului Agriculturii, pe care îl face responsabil de toate lipsurile de care suferă agricultura reperistă. Proasta muncă realizată de stațiunile de meșini agricole; lipsurile de mașini agricole; lipsurile de vite au fost pe larg analizate în acest raport fluviu. Gheorghiu-Dej a anunțat, că micile ferme colective vor fuziona pentru a forma exploatari agricole de 2000 hectare.

Deasemeni Dej a anunțat colectivizarea a 2,7 milioane hectare de pământuri cultivate de "asociații de cultivatori" și 2,4 milioane hectare ce se găsesc încă la par-ticulari.

CITITII SI RASPANDITII
" B. I. R. E. "

ION MIHALACHE TRAEȘTE ȘI ȘOTIA SA ARE DOMICILIUL FORȚAT

În urma întărinării pe care Buletinul BIRE a făcut-o lui Peter Benenson, inițiatorul "Apelului pentru amnistie", care a pomenit numele conducătorului conducătorului național-tărănist Ion Mihalea, am primit scrisori în care se fost întrebat de soarta acestuia. Suntem în măsură să erăm, od Ion Mihalea nu este în viață, deținut în închisoarea din Repere. Dns Mihalea avea până a doua oară Ionu domiciliu ob

CUM ESTE REDACTATA
"ENCICLOPEDIA ROMANA"
VAZUVA DE COMUNITATI

De câteva luni, un colectiv al editurii Politice lucrează sub conducerea profesorului Macrea din Cluj, la elaborarea Enciclopediei Române, care urma să o editeze editura Tehnica. În urma unui ordin venit dela Comitetul central, tot materialul a fost luat dela editura Tehnică și este prelucrat din nou după directivele date de partid.

Fiecare "personaj" este scris sub lumina și falsificarea comunistă. Desenele și portretele ce au fost executate, au fost distruse din cauza că "au fost prost executate". Această lucrare de falsificare și bătaie de joc de cultura țării, a costat până acum două milioane de lei.

CÂTE AUTOVEHICULE EXISTA
IN REPERE

După o statistică oficială, ținută secret în Repere, se pare că numărul autovehiculelor de toate categoriile (taxi-uri, camioane și autovehicule aparținând Statului) se ridică la circa 25.000.

După cum se știe, Repere-ul nu posedă industrie de autovehicule și în 1960 a importat 1.350 vehicule, din care 95 la sută sunt de proveniență sovietică.

LUPTE SÂNGEROASE IN DELTA
DUNARII INTRE LIPOVENI
SI TRUPELE DE SECURITATE

În no. 319 din 16 Noembrie am publicat o lungă informație, unde arătam luptele sângeroase ce au avut loc între partizanii din Delta Dunării și trupele de Securitate. La începutul anului acesta noi clocniri au fost înregistrate în Delta Dunării între lipoveni și trupele de Securitate. La punctul 111, trei ambarcațiuni au fost sabotate. Au fost înregistrate șase persoane pierdute atât din partea Securității cât și a lipovenilor. Deasemeni s fost un număr destul de mare de răniți din ambele tabere. 48 de lipoveni au fost arestați, transportați la Tulcea și apoi la București, spre a fi anchetați.

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN EXIL

DI SILVIU CRĂCIUNĂȘ - desure care am vorbit pe lape în coloanele Buletinului nostru - a debutat victima unei decizii administrative franceze, care a fost luată împotriva deale în 1957, dată când autorul volumului "Un devoter regard" a revenit din infernal comunități în lumea liberă, poposind la Viena. Inșuși Silviu Crăciunăș, în volumul său, la pagina 335, scrie că "cei ce 7 ani de zile nu au avut o veste dela mine, puteau să mă bănuiească că Securitatea m'a transformat într'un spion comunist". "Cazul meu devenise un mister și obiectul unor aprinse discuții" (pagina 336). Dl Ionel Rațiu a fost acela care venind la Viena, a reușit să dispesească suspicunile cu totul nedrepte, dar care, datorită circumstanțelor dispartitei și respăritii ei lui Silviu Crăciunăș, au alarmat anumite servicii administrative, care au luat măsuri de a interzice intrarea patriotului și eroului Silviu Crăciunăș pe teritoriile lor.

O scrisor de măsură a fost luată și de Franța. Silviu Crăciunăș în pagina 338 spune că "camenii ce se găseau în situația sa, puteau fi tot atât de bine spioni sau membri ai rezistenței". Iată însă că după 4 ani, această măsură administrativă, care nu a fost ridicată, a lovit pe cei care timp de șapte ani de zile a trăit viața cea mai infernală pe care a trăit-o VREODATA VREUN ALT EXILAT DIN REPERE! A doua zi după prezentarea volumului său "Un dernier regard" la sediul Fundației Regale, Silviu Crăciunăș a fost în vîtat pe baza ordinului administrativ din 1957, să părăsească Franța, deși avea o viză în regulă de intrare în Franța, eliberată de Consulatul francez din Londra. Dl Silviu Crăciunăș, înainte de a părăsi Franța, a trimis o întâmpinare Ministerului de Interne francez prin care cere "ca ordinul, dat în felul satisfacerii sentimentelor legitime de afecțiune și prietenie pe care le are față de Silviu Crăciunăș va fi satisfăcută și că pe niabila situație în care s'a găsit în Franța, va fi epilogul ecuației sale eroice pe care a dus-o în România în lupta contra tiraniei comuniste.

X X

În urma scrisorii pe care dl René Théo directorul Buletinului nostru, a adresat-o dlui avocat Peter BENENSON, inițiatorul "Apeticii", însoțită de o listă a celor ce se găseau în închisori repetiste, prin care cerea intervenția acestui organism în favoarea acestui număr îndim de victime ale regimului criminal din țară (vezi BURE No. 333 din 15 Iunie a.o.), am primit din partea avocatului britanic următorul răspuns: "Vă mulțumesc pentru scrișoarea Dv. din 14 Iunie, în care mi-ați remis o listă de deținuți politici ce se găseau în închisorile comuniste. Am înregistrat amănuntele date în scrișoarea Dv și am comunicat numele lor secțiunii respective, care va căuta să lupte pentru amnistiarea lor.

X X

Delegația pentru Franța a Institutului O-

misariat al Refugiaților (ONU) -16, rue La Fayette, a publicat un comunicat în pre-la franceză, în care face cunoscut acordul semnat la 5 Octombrie 1960 al acestui Organism și guvernul Republicii Federale Germane, pentru despăgubirea refugiaților care au fost persecutați sub regimul Hitler și intruși în Franța în urma războiului. Comunicatul este însoțit de un mare număr de cititori, dacă românii au bilită în Franța intră în vederile acestui comunicat, putem arăta că este vorba exclusiv de REFUGIAȚII POLONEZI și RUȘI, ce se găseau stabiliți în Franța și cari în 1942 au fost trimiși de către hitleristi în Germania, la muncă forțată. Pe de altă parte, Ministerul de Afaceri străine a publicat un comunicat, arătând că așa zisul "Oficiu social al refugiaților", cu sediul la Paris - 85 bis rue Reaumur - nu este un organism oficial, ci un cabinet juridic privat, cu scopuri lucrative. Deosemeni Ministerul Afacerilor străine reamintește că sângurele organizații recunoșute de Statul francez, care se ocupă de refugiați, sunt: Secours Catholique, Cimade și Coșasor, care sunt împuternicite de a îndruma pe refugiați și a le procura formulare gratuite, intruși sunt în legătură cu Institutul Comisariat al Refugiaților.

X X

"România Muncitoare", care de aproape un an de zile nu mai apăruse, a reapărut din nou la Paris. După cum se știe, această publicație aparține Sindicalizaților români în exil și e condusă de dl Eft. Gherman. Vremeșnica intrerupere a apariției "României Muncitoare" se datorește exclusiv jonei financiare. Pentru a putea continua apariția publicației, a fost publicat un apel prin care se cere celor ce socotesc prezenta "României Muncitoare" necesară pentru lupta Românilor Liberi, să trimește revistea obolul lor. Inocă un aspect dramatic al condițiilor în care apar publicațiile românești în exil.

X X

Woul Comitet de conducere al "Asociației Românilor din Australia" (ARA), al cărui sediu se găsește la Sidney, în urma alegerilor efectuate la 10 Mai, a fost astfel constituit: Președintele, Dr. C. I. Untaru; vicei Ing. T. Botton; secretari, D. Roman; casier: S. Postelnicu; membri: N. Ghina, Tapalaga și F. Verigan; consori: V. Mitroiu și M. Maghiaru. Dl avocat C. I. Untaru, care conduce destinele acestei Asociații dela înființarea ei, merită toate felicitările pentru activitatea patriotică și anticomunistă pe care o desfășoară pe continentul australian.

RUGAN PE ABONAȚII NOȘTRI ÎN URMAȘIA TA CU PLATA ABONAMENTULUI, SA NE NEVOIASCA A NE REMITE ȘINELE CE NE DATOREAZA.

C o t i t i 1 " D I I R A B U P G O D I T I

1960

STIRI • FAPTE • COMENTARII

FTUICA ANTISEMITA și NAZISTA de continuă să apară când la Roma, când la Paris sau München și care se intitulă cu drept cuvânt "SATRA", arată în no. său pe Mai-August, că "excesele regretabile petrecute în timpul rebeliunii din 1941, au făcut în totul 144 VICTIME EVREI și 346 LEGIONARI !!!" Iar mai departe se arată că "procesul Eichmann este o sinistră bufonerie și că multe filme și fotocopii prezentate ca "atrocități germane", prezentau în realitate "victimele bombardamentelor făcute în ORASUL DESOIS DRES DA, de către Aliați - (și acești aliați dau azil politic azi, plus permisivitatea de vomita excrebala sa ideologică) - unde într-o singură noapte au fost uciși 60.000 de femei și copii refugiați" sau "ororile foamei artificiale create de către comuniști în vrei din Rusia". Pentru a demonstra complet cât este de impregnat de ură rasistă falmoșul Petrică și Mauță dela "Șatra", apucată de delirum-tremens, ne acuză de comunism, de leșături misterioase cu Petre Grozeș, Ana Pauker, Bodnarink (dece nu și cu Frankenstein?) Cine vrea să aibă o dovadă vie a UREII RASIALE, CAZUL TIFIC AL DEMENTULUI PEPERICA VALI-MAREANU ESTE PILDUIITOR !

GAZETA LITERARA DIN REPERE din 29 Iunie, publică o convorbire cu POETA NINA NASSIAN. Astfel o poreclită la București Nina Cassian, din cauza unui nas anormal de lung. Iată câteva "pensées-uri" ale Nassienei noastre: "Prejudecățile dăunează judecăților", "armonia e unitatea contrariilor", "fără organizație nu se poate face dragostea", etc. etc. Iar NINA NASSIAN a declarat "că tânără poezie sovietică e îndrăzneată în investigație și formulare!!!!

FAIMOSUL PUVU PERAHIM, BINECUNOSCUT în țară de toți colegii ca cel mai specialist în arta de a fura lucrări artistice, pe care le prezintă drept operele sale "geniale", a fost în URSS pentru a prezenta 150 de lucrări. Aceste lucrări sunt compuse din gravuri și ilustrații. Surile rele din București spun că peste 100 din aceste lucrări au fost furate unor artiști decadenți occidentali sau Puvu Perahim a pus doar... semnătura și încasat zeci de mii de lei... Cum să nu fie actualul regim din țară un PARADIS pentru TOȚI PERAHIMI ?

PUBLICITATEA CE SE FACE IN TARA DE CĂTRE REGIMUL COMUNIST pentru loteria de stat, denumită LOTO CENTRAL și concursurile de pronosticuri sportive "Pronosport" sau "Pronosport-burgeze", pentru a scoate bani dela clasele burgheze, dându-le false iluzii ale unei îmbogățiri (cum scrie un scrib reperist despre loteriile lui occidental) au devenit o mare importanță de vențuri pentru elita comunistă. O publicitate de gănușă prezintă "fortoților" nolați din Repere, și pot

câștiga premii în valoare totală de 12 milioane lei! 20 de autoturisme și alte mijloace atrăgătoare. Pentru aprovizionarea casei particulii, toate metodele, fie și cele "decadente burgheze" sunt întrebuintate.

"SCANTELA" DIN 8 Iunie publică o informație care demască minciunile regimului. În această informație se arată că 26.000 elevi din clasele I-XI vor petrece vara aceasta vacanța în tabere de odihnă la munte și la mare. La începutul anului școlar, presa reperistă a făcut cunoscut că elevii cari frecventează anul acesta clasele I-XI se ridică la 83.000. Ori cifra dată în luna Septembrie e falsă, sau cea dela 8 Iunie e mincinoasă. Sau dacă cele două cifre sunt autentice, atunci se pune întrebarea logică, unde își vor petrece vacanțele cei 57.000 de elevi ce lipsesc ? Statisticile comuniste desvâluie fără voia lor imensa farsă și minciuna comunistă !

AM ARATAT LA TIMP CA GARDA DE FIER din exil s'a scindat în mai multe fracțiuni. Printre aceste fracțiuni se numără și aceea condusă de un triumvirat compus din: Papanace, dr. Apostolescu și Ilie Gârneaș. În urma unui conflict izbucnit în sânul acestui triumvirat, Ilie Gârneaș a demisionat din această organizație deidentă legionară.

INTRE 17 Iunie SI 4 IULIE, COMUNISTII au montat la Praga un spectacol intitulat... "Adunarea creștină pentru Pace"!!! Ce fel de adunare creștină poate fi o adunare patronată de comunisti, credem că nu mai e nevoie să subliniem. Căci așa zigiți "preoți" cari au participat la această adunare s'au solidarizat cu regimurile criminale instaurate în țările de dincolo de corțina de fier. Pentru comunisti, orice sector ce poate servi propagandei lor este anexat, dar nu mai poate îngela pe nimeni. Escrocheriile de gen "adunare creștină pentru pace" sunt astăzi arhicunoscute ca fiind puse la cale și dirijate de Moscova.

CU OCAZIA CELEI DE A 29-a ANIVERSARI A ENCICLEI PAPAIE contra fascismului, Radio Vatican a afirmat că condamnarea dictatorilor rămâne valabilă; "Rasa dictatorilor nu e moartă" a spus comentatorul. Culoarea s'a schimbat, dar crimele continuă în numele statului. Documentul dat cu 29 de ani în urmă, a declarat radio Vatican, care a fost valabil atunci contra fascismului, e valabil contra tuturor sistemelor totalitare de astăzi.

Dintr-o regretabilă eroare de transcriere am arătat că nazistul LORIN FIRU, care a părăsit Repere-al, s'ar fi stabilit în Belgia, când în realitate el se găsește stabilit în Israel.

"H. H. E." ESTE MIACUL TUTUADOR ADEVANATILOR DEMOCRATI ROMANI IN EXIL

de René THEO

Cei crescuți și educați în spirit democratic știu că ar ma cea mai eficace în lupta lor politică este și rămâne ADEVĂRUL. Regimurile cu ede vârat DEMOCRATICE nu au cău- tat să desconsidere această supremă axiomă. Exemplele în această direcție sunt nenumă- rate. Unul din cele mai eloc- vente exemple este cel pe ca- re ni l'a dat Franța :

Cine nu-și aduce aminte de raportul Comisiei de anchetă guvernamentală care a avut drept scop de a reda condi- țile de viață ale unor mu- sulmani internați în lagăre -cari erau dușmanii Franței- raport care a fost defavora- bil guvernului din acea epo- că, și care a fost dat spre publicare însuși de guvern ? Numai regimurile totalita- re -regimuri criminale- AU TEAMA DE ADEVĂR. Sub pretext- tul că desvâlțându-se ADEVA- RUL, se aduc prejudicii regi- mului, se comit cele mai mon- struoase fărâdelești.

Am crezut necesară această precizare de credință DEMO- CRATICĂ, credință dela care nu ne-am abătut niciodată, pentru a arăta FAȘILOR NOȘ- TRI DEMOCRAȚII DIN EXIL și ce- lor ce NU CUNOSC ACESTE RE- GULI ALE ADEVĂRATEI DEMOCRA- ȚII, că NICIODATĂ nu vom pu- tea închide ochii sau trece sub tăcere, prezența și mani- festările din exil a unor in- divizi care prin atitudinea lor politică fac un imens rău refugiatului românesc. Agi- tațiile acestor indivizi, cari căută a se impune în lumea e xilului, stângheresc și con- tracrează LUPTA PE CARE DE- MOCRAȚII ROMÂNII O DUC CONTRA HIZBII COMUNISTE.

Impunându-ne tăcerea pe considerentul că DESVĂLȚIND (secretul lui Polichinelle) trecutul și agitațiile poli- tice a unor asemenea indi- vizi, se face jocul comuniști- lor, ar fi ca și cum ni s'ar cere să ne alinăm concepții- lor și ideologiilor totalita- re. Vina o poartă acești indi- vizi cari, dacă într'adevr ar fi fost animați de senti- mente patriotice, ar fi căutat să nu împună prezența lor în

viața exilului, pentru a nu da ocazie dușmanului să fa- că uz, contra întregului e- xil, de păcatele trecutului lor politic.

Cu toții știm, că pentru discreditarea acțiunii refu- giului românesc, regimul ori- ginal dela București (pentru a-l compromite în ochii lu- mei occidentale) arată, oride câte ori are ocazie, file su- vernelor lumii libere, file la- ONU, că EXILUL ROMÂNESC E COM- PUS NUMAI DIN FASCISTI. Pome- niad numele unor notorii mem- bri ai Gărzei de fier, comu- niștii adaugă la această lis- tă personalități politice din exil cu un trecut și prezent democratic ireproșabil. Aceas- tă confuzie e voit creată, a- vând drept scop discredita- rea luptei anticomuniste a a- devăraților democrați din e- xil. Oare nu am văzut citate alături de Horia Sima, Papan- ce sau Gârneață, numele dnlor C. Vișoianu, prof. V. Veniamin, N. Diano, R. Boilă sau Ef. Șher- man (pentru a nu da decât pe aceștia drept exemplu), ca fiind fasciști notorii ? Oa- re nu se știe că ani de zile re nu se știe că ani de zile "Free Europe Committee" a e- zitat să recunoască Comite- tul Național Român, întrucât era bănuțit de a fi o "organi- zație fascistă" ?

De aceea credem că datoria noastră este de a arăta lu- mei occidentale, că REFUGIUL ROMÂNESC nu este GARDA DE FIER ! Neghina trebuie scoa- să din grâu ! Cei ce prin trecutul lor politic compro- mit lupta anticomunistă, nu au ce căuta în mijlocul refu- giului românesc.

Cât de adesevrate sunt aces- te considerente, se poate con- stata prin faptul că orice manifestare românească a exi- lului este trecută sub tăce- re de presa occidentală, numel pentru că REFUGIUL NOȘTRU E BANUIT A FI FORMAT DIN GARDA DE FIER. Acest lucru ne-a bast măturăsit de contrați stră- ini, cari ne-au reproșat că e- lementele sănătoase ale exi- lului NU AU CAUTAT să rai- onească acest supărător echi-

voc.

Unul din acești indivizi, care la Paris prin trecutul și prezentul său politic com- promite lupta anticomunistă a democraților din exil este și VASILE BOLDEANU.

Cine este individul ? Ori- ginar din județul Putna, es- te membru al Gărzei de fier, cu gradul de comandant. Era primul secretar al mișcării legionare din țară și a luat parte activă în timpul rebe- liunii. După fuga lui Sima și N. Pătrașcu în Germania, el de- vine secretarul general al mișcării. Este arestat în va- ra anului 1941 în piața Bu- zzești din București. E Jude- cat și condamnat de guvernul Antonescu. Este trimis la în- chisoarea din Aiud, de unde reușește să evadeze trecând în Iugoslavia și de aci în Cehoslovacia și în Austria. În vara anului 1944, Horia Si- ma, la Viena, îl avansează "în grad". Devine comandant gene- ral-ajutor al Gărzei de fier.

Acesta este individul ca- re timp de 14 ani, delcând se găsește la Paris, unelteste din umbră, fiind autorul TU- TUROR SCANDALURILOR înregis- trate la Biserica Ortodoxă Română din capitala Franței. În acest interval de timp, el nu a urmărit decât un singur scop : de a pune mâna pe Pa- rohia ortodoxă română din Paris și de a o transforma într'un bastion legionar. A fost consilier referent al Mitropolitului Visarion Pu- iu, pe care l'a manevrat cum a vrut, până când I.P.S. Sa descoperind "jocul" lui Bol- deanu, l'a alungat, afarisindu- l. Din acea clipă, Vasile Bol- deanu a început să denunțe pe I.P.S. Sa Puiu, că este "un agent comunist". A întrebuin- tat toate metodele machiave- lice, a reușit în cele din urmă să-și atinga scopul : a- cea de a fi preot caterisit al Bisericii ortodoxe române din Paris. Din7 membri cdt numără Consiliul parohial, 10 sunt elemente ale Gărzei de fier. E vorba de Vasile Boldeanu, D. Anastase (sculy- tor) și Bacu Dumitru (sculy- monteni) dar a Mircea Dum- triu (urmărit în pag. 8)

**CAZUL VASILE BOLDEANU
IN LUMINA ADEVARULUI**

(continuare din pagina 7)

Constantin Dumitrescu; Nic. Guguianu (reprezentantul omericial al lui Traian Boeru in Franta); Titus Bărbulescu și Iancu Perifan.

Vasile Boldeanu, după cum am arătat, a fost reolamat justiției franceze pentru de fâimare și calomnie împotriva lui Ion Stănescu, fostul casier al Parohiei ortodoxe române din Paris. Aceasta e ul timul scandal al cărui erou e Vasile Boldeanu.

Procesul a venit spre judecare la 6 Iulie în fața Tribunalului corecțional din Seine. Din cauză că apărătorul lui Vasile Boldeanu pleda în tr'un proces în provincie, așfacerea a fost amânată la 21 Septembrie.

Din partea reclamantului au fost citați ca martori: dnii Col. Tomroveanu, Nic. Niculescu și Constantin Dumitrescu, cari s'au prezentat la audiență.

În ultimul moment suntem informați, că Consiliul parohial, al cărui președinte e Vasile Boldeanu, a hotărât să ne reclame justiției, pentru că am arătat că "biserica română a fost transformată într'un cuib legionar". Aștep-tăm cu fermitate acest proces, căci poate că în acest fel se va sparge buba.

Presa franceză va avea ocazia a se ocupa de cazul Boldeanu și în felul acesta prezența scandalului a acestuia în fruntea Bisericii Ortodoxe Române din Paris va lua sfârșit.

Atelierul unde se imprimă BIRE fiind închis în timpul vacanței de vară din luna August, suntem nevoiți să suspendăm, ca în fiecare an, apariția noastră pe acest interval. No. nostru viitor va a-pare la 16 SEPTEMBRIE, într'un număr sporit de pagini, cu acelaș bogat material informativ și de actualitate, eștft din țară cât și din exil.

Urăm tuturor abonaților noștri vacanțe plăcute.

"B.I.R.Z."
NO. PAGE POLITICA
DE PARTID!

SCANDALURILE "PRINTESEI"

**LICA GHEORGHIU-DEJ S'A DAT INTR'UN SPECTACOL
DENIN DE CEA MAI ORDINARA PROSTITUATA
LA RESTAURANTUL "AMBASADOR" DIN BUCUREȘTI**

Un nou scandal picaent, a cărui eroină a fost PRINTESEI LICA GHEORGHIU-DEJ, a fost înregistrat la Bucu-rești.

Scena s'a petrecut la restaurantul Ambasador: Des-trăbălată progenerură a pri-mului secretar al P.C.R. ului, a venit în acest local într'o noapte, însoțită de un bărbat tomnat. Au luat loc la o masă. În urma "pripitesei" au intrat doi "pisto-lari" (agenți ai securității), cari aveau misiunea de a păzi odorul reperist) și s'au așezat discerț la o al-tă masă. După câteva sticle de șampanie desfundate, LICA GHEORGHIU-DEJ a prezentat spectacolul femeii deprava-te. Sub influența alcoolului, MESALINA ROSIE, ca o profesi-onistă a trotosarului, o-chia bărbații pe cari îi în-vita la dans.

Când orchestra se opri de a mai cânta, agenții securității s'au apropiat de toți bărbații din restaurant, ordonându-le să refuze de a mai dansa cu fiica CONDUCA-TORULUI ȘTAFULUI! Când orchestra atacă o nouă melodie, LICA DEJ, abia ținându-se pe picioare, invita rând pe rând pe bărbații la dans, cari însă se conformau ordi-nului dat de "pistolari".

Prințesa, înfuriată la cel de-al treilea refuz, pământul pe nefericitul candidat la istorică se putea auzi: "și cine sunt eu, măi neapălatu-lăș, "porcuție", "măgarule", și alte invective de acelaș calibru din vocabularul a-les al PRINTESEI. Soția ce-lui pământ intervine și a-rată că cei doi zbirii ai se-curității au interzis băr-tuncii urmă un al doilea scandal de toată frumusețea ... comunistă. Apropiându-se de cei doi agenți, LICA DEJ se fi trată cu toate epitetele ce a idioți, măgari, etc., ordonându-le să părăsească ime-diat restaurantul, ceea ce au și făcut.

"Spectacolul" Lica Dej a continuat încă o oră, în ace-re timp a spart pahare, abia

le, urlând și dansând cu cine fi plăcea, dacă se poate numi dans exhibițiile unei prosti-tuate ce se găsea în ultima fază de beție.

Întretimp, consumatorii de teamă de a nu avea neplăceri, au dispărut unul câte unul din restaurant, lăsând-o singură pe progeneritura lui Ghe-orghie Gheorghiu-Dej, cu aman-tul ei din noaptea aceea! La Hollywood un astfel de scandal ar fi făcut vâlvă.

În Repere el este cocologit spre a nu festeli onoarea ma-cagiului ajuns conducător de stat de sclavi...

D I V E R S E :

La Paris au mai sosit, venind din Repere, părăsind de-finitiv România: ziaristul KINDLER Cristea Andrei (Fon-sid), fostul director al revistei "Femeea și Căminul"; cri-ticul de artă Nicolae JIANU, fost director al unei secțiuni a Editurii de stat ESPLA.

x x

Am anunțat la timp, că la Pa-ris s'a deschis bienala inter-națională a sculpturii conțem-porane, la Muzeul Rodin, care poate fi vizitată până la 15 Octombrie. Printre operele prezentate, figurează și ace-le ale marelui Brâncuși.

Deasemeni și Repere-ul a trimis câteva lucrări semna-te de Constantin Blendea, Ion Nicodim, Sabin Balasa, Lia Szasz (pictură); Traian Vasai și Cornelia Daneț (grafică) și Victor Roman (sculptură).

Toate aceste așa zise "ope-re de artă" reprezintă scene din viața muncitorilor (colo-rate la propriu și la figu-rat) din Repere.

Presa franceză nu a cetadiz-it să le acorde nici o aten-ție menționându-le.

x x

Nov-ul Alex. Moghioroș a fost în Statele-Unite, în frun-tea unei delegații reperiste, pentru a lua contact cu indus-tercuri comerciale și indu-riale din America. Daa a că-l-torit în cabina de lux, pe va-sul "Queen Elizabeth", el a lo-cuit la un mare Palare din New-York, amonitorul celui din Repere plătește notele de plas-tic ale vice-pres. Cons. de Stat



CONSTANTIN AMARIU A FACUT SA APARA a cincea sa lucrare in Franța, la editura "France Empire", în colecția condusă de Michel de Saint-Pierre. Ultima operă a lui C. AMARIU e intitulată "Vérité chrétienne et erreur spirite". Autorul face în această lucrare bilanțul unui secol de spiritism. Descrie aspectele așa zis religioase, filosofice și științifice. Dar o face sub forma unei confruntări între două lumi ireductibile, lumea sgonotului și a furției parapsihologice și lumea bisericii. O lucrare extrem de interesantă și de o analiză profundă a societății materialiste. Suntem convingși că această ultimă lucrare a scriitorului Constantin Amariu va cunoaște același succes ca și "Le Franceux" (1955-Premiul Rivarol); "La France du silence" (1957-Premiul Del Duca); "Le Pauvre d'esprit" (1958) și "L'Église au service de la Liberté" (1960), care au situat pe compatriotul nostru în rândurile celor mai de seamă scriitori din Franța.

DESPRE ROMANUL LUI SILVIU CRĂCIUNĂȘ, "Le Dernier Regard", care desvăluie în mod viu și sugestiv metodele de cercetare ale Securității reperiste și despre care am scris pe larg în no. 328 din 1 Aprilie a.c., presa franceză nu a pomenit niciun cuvânt. O conspirație a tăcerii s'a făcut în jurul acestei lucrări, care în Anglia a fost considerată un best seller, atingând un tiraj de 50.000 exemplare. Am căutat a lămurii această atitudine a presei franceze și ne-am adresat unui confrate care lucrează la un mare cotidian de dimineață, cotidian ce nu are simpatii pentru comuniști. Nu fără oarecare jenă, ne-a mărturisit care sunt motivele tăcerii asupra acestui volum, pe care îl consideră de reală valoare umană. Tăcerea se datorește faptului că Silviu Crăciunăș a fost în tinea rejea sa membru al Gărzii de fier, cum o mărturisește însuși autorul în lucrarea sa (pagina 20). Considerentul că Silviu Crăciunăș e părăsit această mișcare, când a descoperit că Garda de fier era o mișcare rasistă, totalitară și că metodele sale dictatoriale se relevau periculoase pentru drepturile și libertățile umane" (pagina 20). Părăsind grăuda de fier, Crăciunăș devine membru al partidului național-tărănesc și asta cu mult înaintea rebeliunii din 1941. Numai faptul că e apartinut acestei organizații, confratele nostru francez îl găsește "suspect". Pentru a înțelege această repulsiune, trebuie să vinea să fie francez. Tot ce este nazist, tot ce este fascist, provoacă o reținere, o suspiciune. Oare foștii colaboraționiști ro-mâni ai Vichy-ului, ce se găseau în Franța, sunt priviți altfel? Mișcarea Gărzii de fier în spiritul presei franceze, e privită ca drept cuvânt ca o mișcare criminală. Că nu toți, și numai corifeii acestei mișcări o stăm noi, românii încă odată avem dovadă de încredere în ea, că odată avem dovadă că Gărzii, și care se găseau în lumea liberă, și fecu luptei anticomuniste pe care actualii români democrați o ducă contra a scriitorilor din țară. Detoria noastră tu-

turor democrațiilor, este să disipăm acest echivoc care devine din zi în zi mai dăunător luptei noastre anticomuniste.

AVOCATUL G. SERBANESCU continuă să dea șoare la Angoulême, unde se află stabilit, o activitate literară și ziaristică demnă de toate laudele. În săptămânalul local "Le Cri Charentais" publică un foileton asupra României pe care l'a intitulat "Mon Pays. Mes Souvenirs". Autorul redă viața dela țară și a marilor orașe românești, într'un stil atrăgător, desvăluind cititorului francez aspecte, moravuri și obiceiuri din viața unei familii românești.

NUSA DOINA. CELEBRA VIOLONISTA de renume internațional, a fost invitată la Festivalul din Prades. Ia acest festival și-au dat concursul celebrități mondiale ca Yehudi Menuhin, Pablo Casals și Oistrach.

VIRGINIA ZEANI A DEVENIT astăzi pentru românii din lumea întreagă un nume consacrat. Despre succesele acestei artiste române, fie la Scala din Milano, fie la Paris sau în America de Sud, am scris la timp în coloanele noastre. În cursul unei luni a triumfat din nou la Scala în opera lui Cherubini "Ali Baba". Criticii de artă din lumea întreagă o consideră ca una din cele mai bune interprete ale "Traviatei". Virginia Zeani este astăzi singura mare cântăreață română de operă, ce duce în univers făclia celebrității unei Maria Ciobotari, Florica Cristoforeanu, Hariclea Darclée, Stela Roman sau Vioreca Ursuleac.

REGISORUL W. SIEGFRIED, CARE A ALES libertatea la Paris, împreună cu soția sa Cela Voinescu, în anul 1958 (vezi BIRE No. 268 din 1 Iunie 1958), a fost angajat de Gary Varna, directorul teatrelor Casino de Paris și "Mogador" din Paris.

ACADEMIA DE ȘTIINTE MORALE ȘI POLITICE din Paris a decernat premiile sale pe anul 1961. Printre cei premiați găsim numele lui Eugen Aroneanu, pentru lucrarea sa "Crimele contra umanității". Acest premiu a fost dat post mortem, întrucât se știe că E. Aroneanu a decedat anul trecut la Paris.

În cursul unei întâlniri de atletism Bulgaria - Repere, care a avut loc la Sofia, Yolanda Balas a bătut pentru a 13-a oară propriul ei record feminin de sărituri în înălțime, sărind 1 m. și 91.

Yolanda Balas s'a impus prima dată în vara anului 1956 la București, când a sărit 1 m. 75.

Yolanda Balas e în vârstă de 25 de ani, măsoară 1 m. 83, iar picioarele ei au o înălțime de 1 metru.

LA OSTA, Oficiul de spectacole și tuncie artistică din Repere, a fost numit în locul faimosului MINEL, dr-ul de montaj din Cluj, Marinescu, care o în vârstă de 39 ani, și șef al Securității. Dar aușuș OPERA-ei vom reveni pe larg.

La închiderea buletinului...

"SĂPTĂMÂNA NAȚIUNILOR CAPTIVE" care a fost inaugurată la vara anului 1959 de către fostul președinte D. Eisenhower a fost proclamată anul acesta pentru a treia oară în Statele Unite de către Președintele John Kennedy. Actuala "Săptămână a Națiunilor Captive" nu vizează numai pe cele europene și cele din Asia și a avut loc între 17 și 23 Iulie a.c., inaugurată și anul acesta la New York, la sediul Aneclului. În proclamația pe care a adresat-o popoului american, președintele Kennedy recomandă conștientilor săi să susțină jurtele aspirațiilor ale tuturor popoarelor pentru independență și libertate, atât din Europa și din Asia. Nimic nu va fi precupețit - spune proclamația - pentru a se veni în ajutorul țărilor ce aspiră de a fi libere și independente. Asemenea proclamații vor fi date în fiecare an, până când vor fi fost câștigate pentru toate Națiunile captive din lume. Proclamația se încheie prin a se cere poporului Statelor-Unite să comemoreze această Săptămână și să ia cu înălțate aspirații ale Națiunilor Captive din Europa și Asia". La această Săptămână, care are organizarea în America și la care participă pentru răzări acestei Săptămâni a participat un mare număr de personalități din viața polițică a Statelor-Unite. Comitetul Național al Națiunilor Captive se găsește prezentat în fruntea Comitetului Național Român se găsea dl. Constantin Vișoianu. Drapelul captivelor este în berghă ridicat și colin. Diversi oratori au lăsat evidentă drama popoarelor captive și colonialismul sovietic. Vorbitorii americani au făcut apăsătoare și solenne cererile. Statele-Unite nu vor abandona soarta popoarelor roșii și de comunisti.

Proclamația Președintelui John Kennedy în legătură cu Săptămâna Națiunilor Captive, a avut un caracter foarte puternic în țările liberale și în țările care au avut o experiență de război. În țările liberale și în țările care au avut o experiență de război, au avut un caracter foarte puternic în țările liberale și în țările care au avut o experiență de război.

șovia, București, cât și Peking prin agențiile lor de presă, califică această Săptămână a Națiunilor Captive ca o provocare care îndreptățește împotriva republicilor populare, amenințăând guvernele din lumea liberă, cum o face de exemplu "Trud" organul sindical al partidului comunist bulgar, care scrie că "oile seamănă vânt, va culege furtună"...

A sosit la Paris venind din Repere pentru a emigra în altă țară, Pany Maximilian, binecunoscuta scenografă și creatoare de modă. Suntem informați că Pany Maximilian duce tratative cu teatrul Folies Bergères, pentru a prezenta o colecție de modele originale pentru viitorul spectacol al acestui teatru.

"Clasul Trădărel", sub semnătura slugoiului reperist I. PETU, atacă în mod vehement pe rabinul David Safran, care se găsește stabilit la Geneva. Motivul furiei vătafilor regimului criminal din țară se datorește faptului că fostul rabin șef al comunităților evreiești din România "și-a permis" să arate prin postul de radio al "Europei Libere", care este adevărată situația din România. Safran o arată așa cum o cunoaștem cu toții. Pentru a pune negrii personalitatea Rabinului Safran a fost ales I. Peltz. Alegerea regimului, în această privință, este deosebit de interesantă. Peltz a fost arestat de actualul regim din țară și a fost trimis în Canal pentru a ispăși și a se "purifica" de unele vechi păcate. Păcatul de care era acuzat, nu era un secret pentru nimeni: Ani de zile a fost în slujba Siguranței române ca informator, ca salariatul lui Voinescu. În această calitate a denunțat o serie de evreii și de simpatizanți comunisti. Iată deci cine e "bonzul" care speră regimul reperist, ridicându-l oșanale și căutând să împingă cu noroi pe fostul rabin șef al comunității evreiești din România, Tel maf-tre, tel valet"...

Despre răpirea la Berlin a patrioțului Oltăvian Belăneanu, care a avut loc la 31 August

1958 (vezi BIRE No. 273-16 Sept. 1958), s'a vorbit că ar fi fost opera lui Gheorghe Kehaologu (fost comerciant de covoare și anticărități din București, pe calea Victoriei). Recent, Gheorghe Kehaologu, împreună cu bi-jutierul Gărbetian și-au găsit o moarte violentă și suspectă într'un accident de automobil care a avut loc în țară. Bi-jutierul Gărbetian era cunoscut ca un spion în slujba Reperei-ului, care era trimis cu diverse misiuni în străinătate. Aceiași acuză ie plană și contra lui Gheorghe Kehaologu. "Accidentul" de automobil, în care și-au găsit moartea cei doi susnumiți, nu a fost deloc accidental, ci a fost provocat. (In aceleași condiții a fost asasinat și fostul șef al Siguranței din Repere, Stupineanu). Kehaologu și Gărbetian se găseau în mașina primului - un Opel record - pe șos. București - Florești. În dreptul com. Poilgraful un camion de 5 tone, care venea în urma mașinei condusă de Kehaologu, a încercat să oprească recordul, transformându-l în bucăți. Kehaologu a fost ucis pe loc, în schimb bi-jutierul Gărbetian, care ca prin minune a scăpat cu ușoare contuziuni și răni, a fost transportat la spital, unde după câteva zile a decedat. Cei cari cunosc detaliile subterile acestei afaceri, arată că serviciile de spionaj din Repere, voind să se debaraseze de ei, au provocat asasinarea lor în felul arătat mai sus.

CITITI SI RASPANDITI " B.I.R.E."

B. I. R. E.
BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROUMAINS EN EXIL
LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROUMAINES
FONDÉE A PARIS, 1^{re} SÉRIE 1948 - 3^e SÉRIE 1951
DÉPÔT LÉgal N° 1407
ABONNEMENT ANNUEL
REFUGIÉS: 50 NF OU 18 DOLLARS U.S.A.
INSTITUTIONS OU PARTICULIERS
100 NF OU 32 DOLLARS U.S.A.
RÉFUGIÉS SAU PATRIOTICUCY GRAFITY
A
Adresă pentru subscripții:
M. NEGĂȘTIU
15, RUE BRGA, PARIS 8^e. TEL. BRGA 15 10

NOTRE BLOCK NOTES

LE LANGUAGE QU'ON ATTENDAIT.....

par René THIBO

L'allouction radiotélévisée que le Président de la République Française, le Général de Gaulle, a prononcée le 12 juillet, se trouve tracée dans les traditions de clairvoyance et de sincérité, dont nous a habitués cette grande personnalité politique de notre siècle. Avec sa franchise coutumière, le Général de Gaulle a parlé des perspectives d'une crise internationale. "Bien entendu - a dit le Général de Gaulle - l'affaire est engagée par les Soviets. Comme d'usage, ils invoquent la paix du monde, tout en posant des exigences qui risquent de la mettre en danger".

Et plus loin, le Président de la République Française précise : "Comment parvenir (à la paix) SI LE SYSTEME TOTALITAIRE, TENANT SOUS SON JOUG IMPALCABLE L'ENSEMBLE DES PAYS DE L'EST ET AFFICHANT L'AMBITION DE REDUIRE LES AUTRES EN SERVITUDE, MENACE CONSTamment LE MONDE LIBRE?" En ce qui concerne les prétentions soviétiques sur Berlin, le Président de Gaulle a été catégorique : "JE DECLARE UNE FOIS DE PLUS QU'IL N'Y A AUCUNE CHANCE POUR QUE CELA SOIT ACCETTE".

Voilà enfin le premier chef d'état occidental qui sait parler le langage dont on doit se servir avec les dirigeants soviétiques. Si un pareil langage aurait été employé il y a 10 ou 15 ans, nous ne nous trouverions pas en face des menaces communistes qui ouvrent les perspectives "d'une crise internationale".

Si le langage tenu le 12 juillet par le Général de Gaulle aurait été employé en 1950, les Soviets auraient abandonné leur position acquise grâce aux baïonnettes dans les pays de l'Europe de l'Est.

L'Europe et le monde entier se trouve à l'heure "H". Il faut avoir le courage de dire les choses ouvertement et surtout de démontrer à l'agresseur communiste que le monde occidental est uni et décidé à faire face par la guerre à tous les agissements, prétentions et menaces soviétiques. Il est grand temps de faire comprendre à tous les hésitants, aux apôtres de la neutralité, aux non-violents, que tout abandon, concession des principes sacrés des libertés - de toutes les libertés - vont nous conduire à une troisième guerre mondiale. Les lâchetés, les faiblesses et les capitulations politiques - l'histoire est pleine d'exemples - aboutissent à la guerre à cause de l'appétit grandissant de plus en plus de celui qui impose ces dégradantes exigences à son adversaire. Et cette troisième guerre mondiale ne peut être fatale QU'AU SYSTEME COMMUNISTE, DE MEME QUE LA DERNIERE GUERRE A ETE FATALE AU SYSTEME NAZI.

Les occupations vont peut-être sourire de cet argument, mais l'histoire va nous le montrer que notre raisonnement était le juste.

informations en bref

EDITORIAL : La propagande anti-communiste du monde occidental laisse, à tous les points de vue, à désirer. En se laissant berné par cette propagande, le monde libre est tombé victime de la fausse : "coexistence pacifique". En effet, la presse occidentale et certains gouvernements donnent l'impression qu'en dévoilant les mensonges soviétiques, on commet un vrai sacrilège. Il devient vital pour la survie de notre monde d'opposer à cette propagande soviétique des moyens énergiques et efficaces pour mettre à jour la duplicité de la politique moscovitaire. Tout retard pour contrer ces mensonges de la propagande communiste sera fatal pour le monde libre et pour la démocratie occidentale.

NOUS METTONS A NU LA VERITE sur le cas de **VASILE BOLDEANU**: sa présence en tant que supérieur de l'Eglise Orthodoxe Roumaine de Paris cause un immense préjudice à la lutte anti-communiste menée par les vrais démocrates roumains en exil. Le passé politique de Vasile Boldeanu donne l'occasion aux communistes de présenter la totalité de l'exil roumain comme un résidu de fascistes et de "gardes de fer". Vasile Boldeanu, commandant de la "garde de fer", a été le premier secrétaire de cette organisation en Roumanie et en cette qualité a pris une part active à la rébellion de 1941. Après la fuite en Allemagne de Horia Sima et N. Patrascu, Vasile Boldeanu a été investi secrétaire général. Arrêté au cours de l'été 1941, il a été jugé par le gouvernement Antonescu pour ses activités durant l'insurrection de janvier 1941. Mis en prison après sa condamnation, il a réussi à s'évader et par la Yougoslavie à regagner l'Autriche en 1944. A Vienne il retrouve Horia Sima qui le fait avancer en grade, en le nommant Commandant-Général Adjoint de la "Garde de fer". A Paris, où il se trouve depuis 14 ans, il ne cesse de fomenter les scandales qui ont eu lieu à l'Eglise Orthodoxe Roumaine de Paris. Le Conseil Paroissial composé de 17 membres, est formé de 10 gardes de fer. La présence de V. Boldeanu à l'Eglise Roumaine de Paris doit prendre fin, afin de ne pas entraver par un pareil balast la lutte contre le communisme.

LA ROUMANIE OUVRIERE, organe du syndicalisme roumain en exil, vient de réapparaître après une suspension d'une année, sous la même direction de Mr. Eft. Gharmán.

LA PRINCESSE LICA GHEORGHIU-DREJ, fille du Premier Secrétaire du parti communiste roumain, vient d'être encore une fois l'héroïne d'un scandale provoqué sans doute par les vapeurs de l'alcool, dans un restaurant de Bucarest.

EN RAISON DES VACANCES, nous sommes dans l'obligation de suspendre durant le mois d'Août, la parution de notre Bulletin. Notre prochain numéro paraîtra le 16 Septembre 1961.

INFORMERIE SPECIALE PARIS MOISE : 1. 100000 PARIS MOISE